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ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Ταχ. Δ/ση        : Γ. Κακουλίδη  1
Ταχ. Κωδ.        : 69132 Κομοτηνή
Τηλέφωνο        : 2531352108
 e-mail              : ektelestikos@pamth.gov.gr 

   

Προς :   Υπ. Εσωτερικών
              Γεν. Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών  
              & Διοικ. Υποστήριξης
              Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης
              Τμήμα Τεχ. Υπηρεσιών 

email:    info@ypes.gr  

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός έλεγχος

Σχετ:  η υπ’ αριθμ. 1949/02-04-2026 αναφορά με θέμα «Σημαντική η αξιοποίηση της αναπτυξιακής 

υπαγωγής της Σαμοθράκης στο καθεστώς Visa Express».

 Σε απάντηση της υπ’ αρ. 1949/02.04.2026 αναφοράς του Βουλευτή κ. Αναστάσιου 

Δημοσχάκη, με θέμα «Σημαντική η αξιοποίηση της αναπτυξιακής υπαγωγής της Σαμοθράκης στο 

καθεστώς Visa Express», και κατά το σκέλος που αφορά την Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ανταποκρινόμενη ήδη από τις 

21.11.2025 στο πάγιο αίτημα της τοπικής κοινωνίας και των τοπικών αρχών για τη θεσμοθέτηση 

του λιμένα Καμαριώτισσας Σαμοθράκης ως Σημείου Εισόδου-Εξόδου (Σ.Ε.Ε.) της Χώρας, με 

στόχο την τουριστική και οικονομική ανάπτυξη του ακριτικού νησιού, και λαμβάνοντας υπόψη την 

υποστελέχωση και την έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού της Ο.Λ.Α. Α.Ε., φορέα διοίκησης και 

εκμετάλλευσης του λιμένα Καμαριώτισσας, ενέταξε στο ΠΠΑ Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης 2021-2025 την πράξη «Υπηρεσίες Τεχνικού Συμβούλου για την υποστήριξη 

της Ο.Λ.Α. Α.Ε. στη συμμόρφωση του Λιμένα Καμαριώτισσας με τις απαιτήσεις της Συνθήκης 

Schengen».

Μέσω της χρηματοδότησης της ανωτέρω πράξης εξασφαλίστηκε η υποστήριξη των 

υπηρεσιών του Οργανισμού καθ’ όλη τη διαδικασία χωροθέτησης και υλοποίησης των αναγκαίων 

εγκαταστάσεων, καθώς και του σχεδιασμού όλων των απαιτούμενων λειτουργικών διαδικασιών 
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που πρόκειται να εφαρμοστούν από τις τοπικές αρχές και τις συναρμόδιες υπηρεσίες, όπως ο Δήμος, 

η Ελληνική Αστυνομία, το Τελωνείο και το Λιμεναρχείο.

Η ολοκλήρωση της ανωτέρω διαδικασίας αποτελεί προϋπόθεση για την έγκριση της 

θεσμοθέτησης του λιμένα Καμαριώτισσας Σαμοθράκης ως Σημείου Εισόδου-Εξόδου (Σ.Ε.Ε.) της 

Χώρας, με σκοπό τη διευκόλυνση επισκέψεων Τούρκων υπηκόων στα νησιά του Ανατολικού 

Αιγαίου και την ενίσχυση του τουριστικού ρεύματος από την Τουρκία προς τη χώρα μας.

Τέλος, η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης προτίθεται, μετά την 

ολοκλήρωση της παραπάνω διαδικασίας, να χρηματοδοτήσει το κτίριο που θα στεγάσει τις 

εμπλεκόμενες υπηρεσίες, να συμβάλει στην εξεύρεση ενδιαφερομένων για την ακτοπλοϊκή 

σύνδεση της Σαμοθράκης με την Τουρκία, καθώς και να πρωτοστατήσει σε κάθε άλλη αναγκαία 

ενέργεια που αφορά την τουριστική και οικονομική ανάπτυξη του ακριτικού νησιού της 

Σαμοθράκης.

Με Εντολή Περιφερειάρχη ΑΜΘ
Ο Εκτελεστικός Γραμματέας

Παναγιώτης Χαλβατζής
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